

## 获颁新加坡麻省理工学院俱乐部杰出奖

# 新科大出了首位杰出生

为助更多优秀的新加坡年轻人到美国麻省理工学院念书，该校的本地校友2012年成立奖学金基金。去年，新加坡麻省理工学院俱乐部（MIT Club of Singapore）在基金会下成立杰出奖。

@陈能端

nengduan@sph.com.sg

新加坡科技设计大学开课近两年，培养出首位获颁新加坡麻省理工学院俱乐部杰出奖的在籍生陈垣伉。这个23岁的年轻人打算把获得的奖金用来推广工程教育，让更多孩童从小就对工程学有兴趣。

为助更多优秀的新加坡年轻人到美国麻省理工学院念书，该校的本地校友2012年成立奖学金基金，并通过每年颁发一份奖学金来减轻新生赴美求学的经济负担。去年，新加坡麻省理工学院俱乐部（MIT Club of Singapore）在基金会下成立杰出奖，奖励在本地大学表现突出的在籍生，以鼓励他们接下来到麻省理工学院深造。新科大的大二生陈垣伉是首届杰得奖者，并获1500元奖金。

陈垣伉在新科大主修工程产品开发，至今的课业成绩优异，前三个学期都取得满分5.0平均分（GPA）。与此同时，他也活跃于课程辅助活动。由于热衷设计各种新颖创新的游戏，陈垣伉和另一个志同道合的同学创立新科大的游戏设计俱乐部。

这个优秀生受访时说，获颁杰出奖除了让他深感荣幸，也促使他思考如何能在课业以外的领域里尽一份力。因此他正在和同学探讨怎样善用奖金。

### 用奖金推广工程教育

他们现在想到几个方案，其中一个邀请儿童参加制作比赛，让每个参赛者建议他们想制造的物件，然后大家投票决定谁的点子最棒。成绩揭晓后，陈垣伉就能利用奖金，为参赛者主办制作物件的工



新加坡麻省理工学院俱乐部杰出奖首届得主陈垣伉（右）不只学习成绩佳，他也活跃与课程辅助活动，和志同道合的同学创立新加坡科技设计大学的游戏设计俱乐部。（林国明摄）

作坊，让儿童有机会实践理想。陈垣伉和同学想到的另一个方案，是利用奖金推动阅读项目，为来自弱势家庭的儿童阅读故事或有关科学发明的读物，加深他们对科学工程的理解。

来自小康之家的陈垣伉告诉记者：“我很庆幸自己衣食无忧，所以既然杰出奖和教育有关，我希望能把奖金用于教育领域里。如果金钱是通往快乐的途径，

不应该只是因为拥有它而开心。用钱为别人做点事，会更愉快。”

新科大助理教授布法尼（Bouffanais，39岁）是陈垣伉的指导教师之一。令他印象深刻的是，他去年趁假期为部分大一学生作两个星期的密集补课，而陈垣伉当时主动要求当他的助理，在班上协助其他学生。布法尼说：“新科大有很多聪明的学生，但不是每个人都像垣伉

一样，具备领导才能和良好人际关系技巧。”

新加坡麻省理工学院俱乐部主席刘国友（42岁）指出，母校的育人理念是培养兼备硬知识、跨领域技能和领导才干的人，因此杰出奖颁发给符合这些条件的学生。目前，除了新科大，俱乐部也把杰出奖颁给新加坡管理大学的学生。新大的杰出奖得主是经济学院的大四生蔡家荣。